Ниже возможностей

можно сказать применительно к любому театру: «Назовите свой репертуар, и ваше илейно-творческое лицо станет во многом ясным». Сводная афиша Бельцкого театра, например, позволяет следать вполне благоипрятные выволы о характере работы створческого коллектива. Иять из шести вго новых постановок («Возвращение» Кузьмичева, «Капитан Коршун» Собко. «Ломик на окраине» А Арузова, «Лень отлыха» В. Батаева в ■У лесного озера» П. Солодаря) — это не нелостатов остро ошущает и сам коллек- трулностями работы на «выезле» тив. Надо полагать, что в ближайшем булущем такое произведение появится: в Театре есть серьезное намерение начать та работу над пьесани А. Пирогова «Дело семейное» и Л. Корняну «За голубым

🚺 бельчане сыграли свыше 250 выезтных спектаклей могли быть «списаны» на счет За нею скрывается большой, истипно само- четливостью дали себя знать. В целом что выполнение финансового плана теотра воспитательной работе с людьми. отверженный труд коллектива,

из выезаных спектаклей. В Рышканском Доме культуры театр показал поверхности явлений и характеров. пьесу «Капитан Коршун». В зале было

Заметки о работе Бельцкого драматического театра

граждали они исполнителей ролей капитана Коршуна (А. Бари), его жены (заслуженная артиства МССР С. Лемилова) и дочери (М. Черепанова), синоптика Малинина (заслуженный артист МССР В. Головченко), мапіннистки Сумповой (Е. Лзя-

ви: приторная сентиментальность отдель- тельный дух? В репертуаре театра о советских людях. Далоко не равноценны кых эпизодов, статичный финал, блеклые сохранилось ни одного спектакля прошлых враски в обрисовке таких персонажей, как сезонов, а отледьные новые спектакли водит о том, что театр не изменил своему Кира Петровна, муж и жена Гразовы, зок- (например, «Семья преступника») коме давнему хорошему правиду — строить ре- тор и медсестра; не дадилось со звуковым той промедькнули на афишах. не выдерпертуар главным образом на современных и световым оформлением. Есе эте, однако, жав и полутора десятков постановок. И не пьесах. Пока нет еще на афишах на этно- могло быть объяснено частично сдабостью пора ди всерьез замуматься над таким го произведения местных авторов. Этот драматургического материала, частично фактом: за послежние два года из Бельп

Еще отна примечательная особенность им, чем накануне. А вот спектакав про- служить иля этого ярким применом. деятельности Бельцкого театра: неутомимое писл скучно, не затронул по-настоящему обслуживание трудящихся сельских райо- сердца зрителей. Погрешности и нелочеты, нов. В течение 11 месяцов минувшего года Боторые на первом из просмотрежных спектакаей. Это — внушительная цифра! объективных условий, теперь с особой от- чом не оправлывается. Опыт утверждает. спектакль «Возвращение» (режиссер отмечен печатью спешки, скольжения по

актеров. вак А. Буревикова, В. Головченко. В. Кузьмин, А. Турченко, точно две капли волы похожи на что-то следанное ими раньше, Создается впечатление, булто из вечера в вечер продолжается спектакль об озних и тех же людях: только горон меняют востюмы да слова иные говорят. что невольно думаешь: да полно, разве это тот самый театр, что совсем негавно показывал в столине республики такие яркие полотна, как «Огненный мост» и «Ганти», гле были и своеобразные харак-Были в этом спектакле свои нелостат- теры, и полет мысли, и боевой ноступауехали многие актеры, составлявшие Инем позже в Бельпах, на стапноваре прежде костяк труппы!

теафра, имел спектакдь «Возвращение». И Если бы потребовалось докозывать пропьеса эта на важную, волнующую тему - писную истину - как влияет на качео сохранении советской семья, и многие ство работы состояние внутренией, невиисполнители ее те же, что и в «Капитане димой зрителям жизни творчиского кол-Коршуне», и условия работы были ины- дектива. — Бельцкий театр мог бы по-

Прежде всего пеобходимо отметить, что обязательная ворма — 12 спектаклей я «промьерный конвейер» решительно низависит не от количества, а от качества не, какими дружными аплодисментами на- ренных, отлично зарекомендовавших себя дюдей на эту следку со своей совестью кабилот, габы някто не попользованся реваемых Веру». А ведь подобным «сти-

ставились одним А. Москалевым!

Из года в год актеры театра работают интересами коллектива не единичны. предельной нагрузкой. Тут, казалось бы, и надо с особенной заботой и вниманием на неннимание к нему партийных и со- наблюдателя, относиться в этим подминным тружени- ветских организаций города. О дедах теакам, по-хозяйски сохранять в каждом тра нередко говорят на городских партийживой творческий огонек. полерживать ных конференциях, на сессиях горсовста. инициативу, поощрять дучинх. К сожа- Руководители горкома партии и горисполлению, ничего полобного этесь не делает- кома постоянные посетители новых спекся. Хорошо ди. плохо ди работает актер. таклей: они с законной горгостью гонорят талонтлив он или нет — это в равной об успехах комлектива в творческой и мере остается незамеченным. Отвельные общественной работе, в политической учетворческие удачи не полнимаются в кол- бе. Однако мельзя не отметить, что праклективе до уровня радостных событий. И тический эффект от такой заинтересованлирекция. В XVIOЖественное руковолство, насти пока что невелик. и местком остаются в ним почему-то Видимо, по примеру вишиневских теа

пехах. Тут — никакой производственной ким кругом руководящих работников. Обучебы; рабочие спены и поферы, в боль- суждение же реперпуарных новинов прошой стопени решающие успех выездных исходит обычно «при закрытых дверях»; сисктавлей, не обеспечены самыми эле- актеры — участники спектавля на такие ментарными условиями работы. Стоит им обсуждения почему-то не допускаются. удивляться, что кары тут меняются Это — характерный факт. От творче этоль часто, что иных людей даже в лицо ского коллектива, от его нужд и чаяний не успевают примечать.

нистерстве культуры сложилось мнение, внимания многие тревожные сигналы, покак о челонеке энергичном, лельном, об- ступлющие из театра лазающем недюжинными организаторгод — нуждается в пересмотре. Такой ной дела, часто противопоставляет себя тедем, что, кроме А. Бари, по сути, никто

заслуженный артист МССР А. Москазев) поклазнных зрителю спектаклей. Ну, а о к своим подчиненным. С мнением художе- геркоме все это знави, от души сокрукаком качестве, о каких творческих иска- ственного совета не считается. Малейшие шаются, но энергично вметаться, кеяниях может или речь, если приходится, замечания в свой адрес воспринимает, как тельно помочь коллективу медлят, Трудно судить о работа колдектива в как это случилось сейчас в Бельцах, вы- дичную обилу. На первом месте у А. Рохододно, сцена малонькая в печтобная, повом сезоне по двум постановкам. Однако, пускать за 4 месяца 6 новых постано- галина стоит забота о собственном престинегде было толком ил загримироваться, просмотрев их, поприсутствовав на репе- вок! Недьзя, разумеется, оправлывать же. И тут дело доходит до анекдотов, ние полгода в ней была опубликована ни переодеться. И, тем не менее, спек- тициях, побеседовав со многими актерами сомнительную практику, введенную глав- Недавно директор оборудовал для себя дишь одна репензия, за и то на спектакль шел «на полном дыхании», живо, и работниками технических цехов, легко ным режиссером театра А. Москалевым, кабинет, заняв для этого единственное такли минувшего сезона «Два брата». Об интересно. темпераментно. Радостно было удавливаети, тревожные признаки общей когда некоторые спектакли ставились по в темпре помещение, пригодное для ре- урояне этой рецензии можно судить вијеть, как воволнованно восприничали мертовлетвирсиности своим трудом. Ведь «облегченным» (для самодеятельности) петиционной работы. Услжая на полто- такой, к примеру, цитате: «Актриса ве арители события, развернувшиеся на сце- не случайно же новые работы таких ода- варконтам пьес. Но понять, что тольнуло ра месяца в отпуск, он накрепко запер всегла показывает коллизию чувств, обу-

ком театро есть вгорой режиссер. А вель и раньше, проходят в колодном, неигрисно- был отзыв зарителя С. Маслова о спектакбыло время, когда почти все 12 премьер собленном фойч или на неотапливаемой ле «Возгранение». Однако послетней форспене. Полобные случаи пренебрежения мой пропаганды спектаклей в редакции

тров в Бельпах изгавна культивируется Еще хуже обстоит вело в технических порочная система приема спевтавлей уз-

бельшкие руковолители стоят все еще за-О пиректоре театра А. Рогалине в Ми- леко, Поэтому, вероятно, и остаются бес

Секретарям горкома партии тт. Михаскими способностями. И это, в общем, шонку и Сидоренко известны случаи недалеко от истины. Никто, однако, не нездоровых взаимеотношений в театральобращает внимания на то, что А. Ро- ном коллективе. Известно и то, что театр галин, увискаясь организационной сторо- в последнее время запустил работу со зриколлективу, забывает о святом долге by- из творческих работников не участвует ководителя — о наумчивой, терпелиной в жизни самолеятельности. Не являются свиретом и сиверные бытовые условия Директор груб, бостактон по отношению многих актеров и сотрудников театра. 1

Очень плохо освещает работу театра

хуложника---необходимо. Сейчас в Бельц- его благами. Между тем, репетиции, как дем» написана вся статья! Более увачным «Коммуниста» пренебрегают. А горком Бельцкий театр не может пожаловаться партии и тут оказался в роди стороннего

Многие насущные нужды театра на месте решить не преиставляется возможным. В этом смысле вполна обоснованы претензии горкома к вышестоящим организациям и, прежде всего, в Министерству культуры.

 Работники Управления по телам некусств бывают в театре, в основном, только на приемах новых спектаклей. говорят тов. Миханионок. - Много раз мы ставили вопрос с необходимости послать на творческую учебу главного режиссера театра. Нам кажется приранильной система навязываний театру репертуара чуть ли не в приказном порядке. В последнее время. в связи с ликвизацией городских отлелов культуры, теато перелан в веление районного отдела культуры - и это также явиля нелепость. В сожалению, министерство очень плохо прислушивается в нашему голосу. Театр крайне нуждается в автобусе для выездов. Мы было надумали выделить машину из лимита городского транспорта, нас и тут никто на поддер-

навонен, еще отно замечание. Бельпв утодел проводит большую работу в районах республика. Однако условия этой работы оставляют желать мучшего. Мепает и плохое состояние многих клубов и Ломон культуры, и то, что на местах мало проявляют заботы о бытовых условиях артистов, об охране театрального имущества, о полвержании порятка вовремя гастрольных спектаклей. Все это вопросы элементарные; они могут и должны быть с менехом решены.

За восемь дет своего существования Бельпкий русский драматический театр заслужил добрую славу, горячее признание многих тысяч трудящихся. Он многое стелал и, несомненно, еще больше стелает для удовлетворения культурных потребностей трудящихся. Нужно только лучше помогать ему в этом благородном леле.

Иговь ШВЕЛОВ.